
 



EINLETTUNG 
Mit dieser Broschiire wird dem Benutzer der MAEL 4000

ein erster Einblick in die Funktionen des Computers und

seiner peripheren Gerdte gegeben.

Zu deren Verstdndnis werden allgemeine Begriffe aus der

Daten technik als bekannt vorausgesetzt.

Die MAEL 4000 ist ein Uber die Tastatur programmierbarer

Kleincomputer mit elnem klar verstdndlichen Befehlscode.

Um die vielfdltigen Mdglichkeiten der Programmierung be-

greifen zu k6nnen, ist es erforderlich, die folgenden Aus—

fUhrungen gruindlich zu studieren.

 

EINSCHALTVORGANG 
Beim Einschaltvorgang sind folgende manuelle Vorkehrungen

erforderlich:

Einschalten

R - Taste
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DIE ZENTRALEINHEIT

Die Zentraleinheit enthdlt (a) die elektronischen Schaltkreise des Computers

_und (b) die Speichereinheit, welche mittels Steckkontakten bequem austausch-

bar ist, um die Leistung des Computers erhdhen zu koénnen. Die Speicher -

einheit besteht aus einer Anzahl Register mit Registernummer ik ( im folgen —

den mit R ik bezeichnet) zur Speicherung numerischer Daten und aus einem

Teil zur Aufnahme der Programmbefehle und alohanumerischen Zeichen.

- Fin numerisches Register kann bis zu 14 Dezimalziffern speichern,

ferner das Dezimalkomma (14 verschiedene Stellungen) und das

Vorzeichen.

~ Ein Geddchtnisspeicher (1 byte) flr die Programmbefehle und

alphanumerischen Zeichen besteht aus 8 bits (entsprechend dem 8 -

Kanal-Lochstreifen). Das 5. bit ist Prufbit (parity check), das

8. bit (im folgenden auch mit CH 8 bezeichnet) ist 0 bei Schreib -

maschinencodes, das sind alphanumerische Zeichen und Schreib-

maschinensteuerungen, sonst 1.

Durch Summation der jeweilligen Kanalbewertungen ergibt sich der BC D —- Code .

Kanal 1 = 1 Kanat 5 = PRUF

Kanal 2 = 2 Kanal 6 = 16

Kanal 3 = Kanal 7 = 32

Kanal 4 = 8 Kanal 8 = -

Wahrend der Teil mit den elektronischen Schaltkreisen bel jedem Modell

der MAEL 4000 der gleiche bleibt, kdénnen flr die Speichereinheit

folgende verschiedene Mdglichkeiten gewGhit werden:

Typ A: a) 10 Register und —-400 Programmbefehle

b) 40" " 160 "

Typ B: a) a5" " 800 i"

b) 60 " " 500 "

TYp C: 100 " " 4 000 "



Die Programmbefehle der MAE L 4000 werden im folgenden

Schritt fur Schritt erkldrt. Sie sind in inren Bezeichnungen

anschaulich und erfordern zur Bedienung kein umfangreiches

Spezialtraining.

Standardausfuhrung der
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ANZEIGEFELD UND EINGABETASTATUR

Anzeigefeld (display) und Eingabetastatur (keyboard) sind in den unten-

stehenden Abbildungen dargestellt.

  
 
 

 

   

 

   
          
 

  

   

 
 

               
 

 
 

 

 

 

   

 

 

 

 
         

 

 

 

 

   

  

  

  

          

 

 

 

 

IN TO0;IN 710] IN 1 PRLD

11213 NeDEC|STEP| 4] <= 6713819
1/2 14/8 |P {16 |32ICH8

Bezeichnungen:

4 lL euchtziffernanzeige 14-stellig mit Dezimalkomma

2. Vorzeichen

3 Uberlaufanzeige (OVERFLOW - Signal)

4 Kontrollanzeige flr Programmschritt - Spezifikationen (z.B. Lochcode)

5 L.euchtziffernanzeige fiir die zehn verschiedenen Mdglichkeiten

der AusfUhrunsart des Computers

6 Leuchtziffernanzeige fur die Programmschrittadresse

PRLITPNIMDAIMK2|MK1 IIMP DPM FR CK CDR

SPLISPNIMDR}]JB2 |JB1 ISKP CLM vo x ISKC

SSTIEMDISBS|STPIBRKIEDT REM -M = SGN

EMD ADR START ICM +™M =X    



Beschreibung der EINGABETASTATUR (keyboard)
 

Die Eingabe einer Zahl kann Uber die Eingabetastatur wie bei einem Tisch-

rechner erfolgen. Das Dezimalkomma wird an der vorgesehenen Stelle

wdhrend der Eingabe gesetzt. Das Vorzeichen wird nach den Ziffern einge-

geben. Es ist nicht erforderlich, vor dem Dezimalkomma fUinrende Nullen

einzugeben. Nach Eingabe ist die Zahl stets automatisch in dem Register

mit der Nummer 00 ( ROO).

Im Register R 00 (Eingaberegister) wird bei Eingabe eines Wertes auto-

matisch der vorherige Inhalt gel6scht, wenn zuvor eine Taste auer O,

cates , 9 oder Dezimalkomma betdtigt worden war.

Mit der Taste kann der gesamte Inhalt von R OO geloscht werden.

 

Die Operationen Multiplikation und Division werden mit den folgenden Tasten
 

ausgefunrt: -

S< | Eingabe des Inhalts von R 00 In RX, ohne den Inhalt von R00 zu

 ) verdndern. Der vorherige Inhalt von RX wird dabei vollkommen

geloscht.

Ausflihrung der Multiplikation zwischen R 00 und R X. Das Ergeb—-

 

bonis gelangt in R 00 und erscheint in der Anzeige. Der vorherige

Inhalt wam R 0O wird dabei volikommen geldscht, der Inhalt von R X

bleibt erhalten (auch bei Uberlauf).
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Ausflhrung der Division "RX: R OO". Das Ergebnis gelangt in R OO

und erscheint in der Anzeige. Der vorherige Inhalt von R GO wird dabel

volilkommen geléscht. Der Inhalt von R X wird bel der Division zerstort,

bei Uberlauf bleibt er jedoch erhalten.

Division durch Null! verursacht Uberlauf~Anzeige und keine Blockade.

Multiplikation und Division sind tn ihrem Ablauf in dem untenstehenden

Diagramm dargestellt:  
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—| Ziehen der Quadratwurzel aus R 00. Das Ergebnis ist in R 00. Der Inhalt

 

i von RX wird dabei zerstdrt. Wenn der Inhalt von R 00 (Radikand) mit der

angezeigten Zah! nicht Ubereinstimmt, so erscheint auch das Ergebnis

nicht in der Anzeige.



Die Kommastellung bei Multiplikation und Division
 

Multiplikation:

Division und Wurzel:

Generell werden alle Nachkommastellen

des Produkts als Resultat ausgewlesen,

soweit sie zusammen mit den Vorkomma-

stellen nicht mehr als 14 Ziffern ausma-

chen. Dartiber hinaus anfallende Nachkom-

mastellen werden abgeschnitten.

Das Resultat erscheint stets ganz links

in der Ziffernanzeige: Infolgedessen

wird stets die hdochstmdgliche Anzahl von

Nachkommastellen angezeigt, maximal 13

bei der Division, 12 bei der Wurzel.



Steuerung der Register: erfolgt durch DPM

CLM

REM

ICM

- M

+ M

Nach Druicken irgendeiner dieser Tasten muB die Nummer des,enigen

Registers folgen, in dem die Operation ausgefUhrt werden soil. Hierzu

fordert ein Bereich des Anzeigenfelds auf. Die Registernummer wird

Uber die Tastatur (keyboard) eingegeben.



    

DPM Ik n
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Mit dieser Taste werden n Nachkommastellen im Regis-—-

ter R ik gesetzt. Der Wert aus R ik erscheint mit der

gewdhliten Kommastellung in der Ziffernanzeige. Der

Inhalt von R OO bleibt dabel unverdndert.

Um n Nachkommastellen im Register R ik zu erhalten,

muB man wie folgt verfahren:

Taste DPM driuicken, ik eingeben, n eingeben(n<9),.

Im Anzeigefeld erscheint nach Drucken von DPM "IN 10",

nach Eingabe von | "IN1.", nach Eingabe voonkK "N°DEC "’.

Hierdurch ist eine stdndige Kontrolle wdhrend des Arbeitens

gewdhrleistet.

Bewirkt die gewdhite Kommastellung elne Reduktion der

vorhandenen Nachkommastellen, so wird die letzte Ziffer

gerundet entsprechend dem Wert der letzten fortgefallenen

Ziffer.

Belspiel:

Reduktion auf zwei Nachkommastellen im Register 12:

DPM 12 2

1.2350 gerundet ergibt 1.24

1.2349 gerundet ergibt 1.23

Uberlauf: Ist die Anzahl von Vorkommastellen plus gewdhiter

Nachkommastellen groBer als 14, wird die Operation nicht

ausgefuhrt, und das Overflow=Signal im Anzetgefeld |leuchtet

auf.



CLM ik

REM ik

ICM ik

+M ik

-M ik

Diese Taste ld6scht den Inhalt des mit ik adressier-

ten Registers. Die Dezimalstelle wird dabei nicht

geloscht.

Nach Drucken der Taste CLM fordert der oben be-

schriebene Bereich im Anzeigefeld zur Etngabe der

Registeradresse auf.

R oo bletbt Uunverdndert.

Diese Taste bringt den Inhalt von Register ik Ins

Register OO und In die Ziffernanzeige. Der Inhalt

von R ik bleibt dabei unverdndert.

Nach Drucken der Taste REM fordert der oben be-

schriebene Bereich im Anzeigefeld zur Eingabe der

Registeradresse auf.

Diese Taste tauscht die Inhalte der Register R Ik

und R OO untereinander aus. Die Ziffernanzeige

bleibt dabei unverdndert.

Nach Drucken der Taste ICM fordert der oben be-

schriebene Bereich im Anzeigefeld zur Eingabe der

Registeradresse auf.

Diese Tasten fillhren jeweils die Addition oder Sub-

traktion des Inhalts von R OO ins Register R ik

aus. Dabel wird in jedem Fall die Kommastellung

des Registers R ik beibehalten. Der Inhalt von

R OO bleibt unverdndert.

In der Ziffernanzeige erscheint das Ergebnis der

Addition oder Subtraktion.

-10-



Nach Drucken der Tasten +M oder -M fordert der oben

beschriebene Bereich des Anzeigenfelds zur Eingabe der

Registeradresse auf.

Rundung: Der Inhalt von R 00 wird vor der Addition oder

Subtraktion automatisch auf die gleiche Nachkommastellen—

zah| gebracht wie der Inhalt von R_ ik. Hier gelten die

gleichen Regeln wie bei DPM ik n.

Uberlauf: Bewirken Summe oder Differenz einen Uberlauf,

wird die Operation nicht ausgeflihnrt, und das Overflow-

Signal im Anzeigenfeld leuchtet auf.

-10-
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PROGRAMMIERUNG UND PROGRAMMABLAUF

a) externe Befehle

Externe Befehle gehen nicht in den Geddchtnisspeicher ein. Sie

dienen zur Steuerung des Programmablaufs und kdénnen von Hand

Uber die EIngabetastatur oder vom Lochstreifen kommen.

Die entsprechenden Symbole werden hier mit einem Sternchen

versehen.

sx PRL Programm laden (program load)

Dieser Befehl wird vor jede Folge von internen

Befehlen (Ziff. b) ) oder alphanumerischen Zei-

chen gesetzt, die In den Geddchtnisspeicher ge-

langen sollen. ;

Nach Drucken der Taste PRL leuchtet zur Kon-

trolle im Anzeigefeld "PRLD" auf.

Der erste dieser internen Befehle oder Zeichen

gelangt an die um 1 erhdhte, in der Anzeige

sichtbare Programmadresse des Geddchtnisspel-—

chers..

Die Programmadresse kann auch vor und nach dem

Befehl PRL mit ADR beliebig gewdhit werden

(siehe weiter unten).

%& SPL Stop Programmladen (stop program load)

Dieser Befehl wird an das Ende jeder oben be-

schriebenen Folge gesetzt.

Nach Druicken der Taste SPL erlischt zur Kon-

trolle "PRLD" im Anzeigefeld.

~11 -
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ADR *

START *

 

   

SST ®
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Adresse (address)

Nach Drucken dieser Taste fordert das Anzeigefeld

zur Eingabe von drei Ziffern (Programmadresse)

auf. Danach ‘kann von dieser Adresse ab das Programm

ablaufen ( START ) oder neu eingegeben werden (PRL ).

Mit der START=Taste wird Je nach Ausfllhrungsart

(EMD, si u. ) der Programmablauf im Geddchtnis -

speicher oder ein peripheres Gerdt ( z.B. Lochstreifen-

leser ) gestartet. JederAblauf kann durch die

Taste ( reset ) von Hand unterbrochen werden.

Ablauf schrittweise (single step )

Dieser Befehi erlaubt den Abiauf Schritt fur Schritt des

internen Programmes oder eines peripheren Gerdates.

-~13 =<



EMD n Oe)
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Ausfuhrungsart des Computers ( Execution mode )

Auf der Bedienungstastatur sind zwei EMD = Tasten

vorgesehen. Mit der groBen Taste werden EMD -

Befehle ausschlieBlich von Hand eingegeben ( externe

Befehle ), wdhrend die zweite Taste zur Program -

mierung dient ( interne Befehle k6nnen sein EMD O ,

1, 4,5, 6).

Jeder EMD —- Befehl muB von einer Ziffer gefolgt werden.

Hierzu fordert "STEP" im Anzeigefeld auf. Die einge—

gebene Ziffer erscheint in dem vorgesehenen Feld der

Anzeige. Im folgenden werden die zehn verschiedenen

Moglichkeiten der AusfUhrungsart des Computers

beschrieben.

EMD 0O

 

display

  keyé ocred

ComPUTER

 

 

 

Locher

—>/Schrerb -
maschine

 

   
 

 

   
   

Auf EMD O mu8 der Computer stets geschaltet sein,

wenn das Programm aus dem Geddchtnisspeicher

ablaufen soll, und wenn neue Befehle oder Befehls~

folgen Uber die Tastatur ( keyboard ) in den Geddchtnis-

speicher eingegeben werden sollen.

~14-
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EMD 1 Spisy
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Schrerbm.
 

Nach betdtigen der Start-Taste wird in der Stellung "EMD 1 "der

Streifenleser gestartet. Das bedeutet, der Leser liest jeden Befehl

im Start-Stop-Betrieb und fUhrt ihn durch. Erscheint auf dem Streifen

der Befehl "PRL ", werden alle folgenden Befehle bis "SPL " mit

maximaler Lesegeschwindigkeit in den Geddchtnisspeicher eingelesen.

EMD 2

 

 

 

          

oetoi | [ co Loc.é, $ freifr
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In der Stellung " EMD 2 " kdnnen Befehle von der Eingabetastatur

( keyboard ) oder von der Schreibmaschine direkt auf den Streifen

gelocht werden. Die Befehle und Zeichen werden hierbe!l weder ausge-

fuhrt, noch intern gespeichert.
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EMD 3

 

 

 

 

  

  

 

      
  

Leser \

» Loch stre‘fen

Schrethm. & Co rn PUTER Locher <>
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In der Stellung "EMD 3" k6dnnen Streifen dupliziert werden. DaruUber

hinaus schlieBt sie die Mdéglichkeiten der Stellung "EMD 2 "ein.

EMD 4

Ist mit EMD O identisch mit dem Unterschied, daB in dieser Stellung

die Schreibmaschinentastatur die Funktion des Keyboards Ubernimmt.

Dies bedeutet, daB eingegebene alphanumerische Zeichen in den entspre-

chenden Befehls—Code ( siehe Seite .. 24%... ) umgewandelt werden

( durch HinzufUgen von Kanal 8 ). In dieser Stellung kann die Schreib-

maschine als Eingabeeinheit fur numerische Daten und zur Program-

mierung benutzt werden.

EMD 5

ist mit EMD 1° identisch mit dem Unterschied, da@ in dieser Stellung

der Befehl "TPN" ( siehe weiter unten ) nicht wirksam ist.

EMD 6

ist fur einen zweiten Leser vorgesehen und entspricht bei zugeschlos-

senem 2. Leser in seinen Funktionen "EMD 1",

~16 -
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EMD 7, EMD 8 und EMD G

dienen zur Ausgabe des jewelligen im Geddchtnisspeicher befindlichen

Programms von der angewahiten Adresse ab.

Die Ausgabe erfolgt 100—schrittweise, d.h. bel den Programmadressen

O99, 199, 299 wisseaes wird die Ausgabe automatisch unterbrochen.

Es ist auch mdglich, die Ausgabe in Einzelschritten (SST) zu steuern.

In der Stellung EMD 7 wird der alphanumerische Teil (Codes ohne

Kanal 8) des gespeicherten Programms

Uber die Schreibmaschine ausgedruckt.

Programmfunktionsbefehle erscheinen dabel

als Leerzeichen,

In der Stellung EMD 8 werden alle Programmfunktionsbefehle

(Codes mit Kanal 8) in ihrer alphanumeri-

schen Ubersetzung ausgedruckt. Hierbei

erscheinen die alphanumerischen Zeichen

im Geddchtnisspeicher als Leerzeichen.

Die Stellung EMD 9 ermoglicht das luckenlose Ablochen des

gesamten Geddchtnisspeicher-—Inhalts.

~17-



b) interne Befehle

TPN - SPN In das Befehlspaar TPN —- SPN konnen Befehls-

folgen, alphanumerische Zeichen oder numerische

- Daten elngekleidet werden.

je nach eingeschalteter AusfUhrungsart werden die

-~17-

so eilngekleideten Bereiche verschieden verarbeitet.

1.) EMD O

Eingekleidete Bereiche im Geddchtnisspeicher

werden bel Ablauf des Programms vom Locher

abgelocht, ohne jedoch dausgefuhrt zu werden.

2.) EMD 1

Eingekleidete Bereiche auf dem Lochstreifen

werden von Streifenleser nicht ausgefuUhrt.

3.) EMD 5

Eingekleidete Bereiche auf dem Streifen werden

vom Streifenleser als nicht eingekleidet erkannt

und normal ausgefUhrt, d. h. TPN — SPN ist

in der Stellung "EMD 5 " nicht wirksam.

-18-



EDT n
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Ausgabe ( edit)

Auf den Befehl EDT muB elne Ziffer "OO" bis"8”

folgen. Zur Kontrolle leuchtet nach Drucken der Taste

EDT im Anzeigefeld "STEP " quf. Grundsdtzlich

wird der in der Ziffernanzeige sichtbare Wert ausge-

geben. Die Ziffern "OO" bis "6" nach EDT benennen

die Anzahl der beim Ausdrucken von links abzustreichen-

den Ziffernpaare, d. h. EDT n druckt von rechts ge-

zahit 14 - 2+n Ziffern aus.

EDT 8 bewirkt Ablochen der in der Ziffernanzeige

sichtbaren Zahl.

EDT 9 hat keine Funktion.

Fuhrende Nullen werden nicht ausgegeben, sondern

erscheinen als Leerzeichen. EmmeAusnahme hiervon

ist die Ausgabe von Nullen ohne Dezimalkomma, hierbei

wird die letzte Null ausgegeben.

Das negative Vorzeichen wird analog der Darstellung

in der Ziffernanzeige rechts von der Zahl gedruckt

bzw. nach den Ziffern abgelocht.

Bemerkung zu EDT 8:

Werden numerische Daten auf Lochstreifen ausgegeben,

so muB hinter jedem Wert ein Trennzeichen gelocht

werden (z. B. EMD 0).

-~19-
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MK 1 - JB 1. Marke setzen - RUcksprung zur Marke ( mark — jump back )

(MK 2 -— JB 2) Mit dem Befehl MK 1. wird im Geddchtnisspeicher an

den unmittelbar MK 1 folgenden Programmschritt die

Marke 1 gesetzt.

Diese Marke ist jedoch noch nicht nach bloBem Einlesen

des Programms:gesetzt. Sie ist erst wirksam, wenn

der Befehl MK 1 wdahrend des Programmablaufs ausge=—

fUhrt worden ist. Dartiber hinaus kann die Marke auch

von Hand oder vom Streifenleser gesetzt werden.

Wird im Programmablauf der Befehl JB 1 erreicht,

so wird der RUcksprung zu der zuletzt durchlaufenen

Marke 1 ausgeflhrt. Der RUcksprung kann beliebig

— oft wiederholt werden und von verschiedenen JB 1 =

Stellen erfolgen. Folgt unmittelbar auf MK 1 der

Befehl JUMP ijk, so wird die Marke 1 hinter den

letzten Befehl gesetzt ( an den 5. hinter MK 1 ).

Analog gilt das oben gesagte auch fur MK 2-— JB 2.

-~20-



 

 

SKP n

JMP ijk

\ SKP\

-~20-

Bedingtes Uberspringen ( skip ) des folgenden

kompletten Befehls.

Auf SKP muB eine Ziffer folgen, welche die ge-

wunschte Sprungbedingung angibt.

Der Sprung wird wdhrend des Programmablaufs

ausgefihrt, wenn der Wert in der Ziffernanzeige

die mit der Ziffer n gewdhlite Bedingung erfullt.

Eine Ausnahme hiervon bilden die Ziffern O und 1

 

Leon das Uberspringen wird ausgefuhrt
Sn vivre £

SKP € niemals (unabhdngig von der Anzeige)

21 immer  (unabhdngig von der Anzeige)

SKP 3 wenn » O

SKP 4 wenn = O

SKP 5 wenn = 0

SKP 6 wenn = 0

SKP 7 wenn = 0

SKP 8 wenn Uberlauf

SKP 9 wenn kein Uberlauf

Unbedingter Sprung (jump)

Dieser Befehl ermdglicht den Sprung zu einer be-

liebigen Programmadresse ijk

Nach Druicken der Taste JUMP fordert das Anzei-

gefeld zur Eingabe der Programmadresse ijk auf.

Der Programmablauf wird an der Stelle ijk un-

mittelbar fortgesetzt.



 

  

STP

BRK

Unterbrechung des Programmablaufs (stop )

Bel automatischem Ablauf des Programmswird der

Ablauf bei jedem STP unterbrochen und kann erst

durch Betdtigen der START=Taste wieder aufgenom-

men werden.

Unterbrechung des Programmablaufs (break)

Der aqutomatische Programmablauf wird bei Anwendung

dieses Befehls unterbrochen und wieder aufgenommen,

nachdem eine beliebige Taste gedrtickt wurde (Befehl

oder alphanumerisches Zeichen ). Es k6nnen mehrere

BRK hintereinander gesetzt werden. Nach Drticken

der Taste BRK leuchtet Im Anzeigefeld "STEP" auf.

~_1-—
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SBS

MDA

MDR

ijk B

| jk

ijk

Ersetze Programmschritt ( substitute step )

Mit dem Befehl SBS wird der Befeh!l B an

die Adresse ijk gesetzt.

Nach SBS mu8 die dreistellige Programm-~

adresse ijk folgen. Nach Eingabe von k

erscheint die Adresse ijk in der Pregramm-

schrittanzelge.

Fur 6B kann jeder Befehl gesetzt werden.

Programmadresse Gndern ( modify address)

Mit dem Befeh! MDA werden die letzten drei

Ziffern des jewelligen Wertes aus der Ziffern-

anzeige an die drei Programmschritte ijk ,

lik +17 und ijk+2 gesetzt, ohne die Anzei-

ge zu veradndern.

Diese Operation kann bei der Anderung einer

im Geddchinisspeicher an der Stelle ijk ff.

vorhandenen Programmadresse(z.B. Sprung—

adresse) wdhrend des Programmablaufs sowohl

aus dem Geddchtnisspeicher, als auch vom

Streifen verwendet werden.

Registeradresse dndern ( modify register )

Der Befehl MDR entspricht dem MDA mit dem

Unterschied, daB nur die letzten zwei angezeig-

ten Ziffern wie oben beschrieben wirksam sind.

Diese Operation kann zur Anderung einer Regis-

teradresse verwendet werden.

—~ 22 —
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CDR Richtungswechsel des Streifenlesers ( change direction )

Dieser Befehl hat zugleich eine interne (i ) und eine

externe ( ii ) Funktion.

( i ) wird wdahrend des Programmablaufs im Geddcht-

nisspeicher ein CDR - Befehl durchlaufen, so |duft

der Streifenleser beim ndchsten Leserstard (EMD 1

oder EMD 5 ) rlickwarts.

(‘ii ) jeder CDR = Befehl auf dem Streifen wird vom

ruckwartslaufenden Streifenleser als Richtungs -

dnderungs—Befehl erkannt und ausgefuhrt.

SKC Uberspringe CDR (skip CDR)

Mit diesem Befehl wir der folgende CDR-Befehl Uber-

lesen. Dieser CDR - Befehl muB nicht unmittelbar

auf SKC folgen.

Beim Ruckwartslauf ist SKC nicht wirksam.

-~ 24 -
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BCD Code ox M oN Code BCO Code oN BCD

0 0 0 0 O 0 0 O O
1 7 ‘| 7 ‘| ‘| ‘| 7 7
2 2 2 2 2 2 2 2 2
3 3 3 3 3 3 3 3 3
4 4 4 4 4 4 4 4 4
5 5 5 5 5 5 5 5 5
6 6 6 6 6 6 6 6 6
7 7 7 7 7 7 7 7 7
8 8 8 8 8 8 8 8 8
9 9 9 9 9 9 9 9 9

10 zZ q STP 35 . , AY
12 SPy b BRK 31 -- - 63
16 =x x i c CLM 19 CK k 27
17 JM1 u ry d =! 18 x! t 24
18 =; qd 4 EDT 26 =X x 16
19 CLM C e f JM2 A9 =! d 18
20 TAB g JB2 48 DPM n 25
22 MDR | h EMD 30 CLM C 19
23 START ICM 43 REM r 34
24 x! t i JMP 56 ICM 43
25 DPM n k CK of +M p 58

26 EDT e | MDR 22 -M m 32

27 CK k m —M 32 JMP j 56
28 CR \ Nn DPM 25 JM1 U 17

30 EMD h % O MDA 38 JM2 f AQ
31 BRK b Ye| p +M 58 JB1 g 59
32 —M m 4 q JB1 59 JB2 g 48
33 TPN vy Er er REM 34 SBS y 62
34 REM r % S SKP A6 MDA O 38
35 STP q ar + x! 24 MDR | 22
36 LFD, u JM1 17 SKP S A6
38 MDA O he Vv TPN 33 TPN V 33
39 ADR “ed x =x 16 SPN Ww A7
40 SPL ti aty y SBS 62 STP q 35
A . W SPN A7 BRK b 31
42 CDR d Z 10 EDT e 26
43 ICM q CDR 42 EMD h 30
44 BSP 6 PRL 57 yo B 54
46 SKP S Ui SPL AO CDR q 42
A7 SPN Ww B y 54 SKC 4 50
48 JB2 9 - 41 PRL 5 57
49 JM2 f %, [EMD| 51 SPL U 40
50 SKC ’ ’ SKC 50 55
51 (EMD) - ~ 63 , 51
52 U. SP free | 42 39
54 v B TAB 20 START 23
55 SST CR 28
56 JMP j LED 36

57 PRL 6 ssp*~N 44
58 +M p U.C. "Se 52
59 JB1 q. L.C. & 60
60 Ly S,

62 SBS y “7
63 ~ - A,

AG

g
%,

 
 


